
Predkladacia správa 

 
Na rokovanie vlády sa predkladá  materiál „Návrh na uzavretie Protokolu medzi vládou 

Slovenskej republiky a vládou Kubánskej republiky o dvojstranných zmluvách medzi bývalým 
Československom a Kubánskou republikou“ (ďalej len „Protokol“). 

 

Cieľom predkladaného materiálu je ukončiť proces revízie dvojstrannej zmluvnej základne 
medzi Slovenskou republikou a Kubánskou republikou, ktorý bol začatý v roku 1995. Príčinou 

takmer 20-ročného zdržania procesu revízie boli negociácie dohody o reštrukturalizácii                  
a vysporiadaní štátneho dlhu Kuby voči Slovenskej republike. 

 

Hlavnými prínosmi revízie zmluvnej základne je jednak „očistenie“ vzájomných zmluvných 
vzťahov o prekonané alebo nevykonávané medzinárodné zmluvy a jednak potvrdenie platnosti 

medzinárodných zmlúv uzavretých právnymi predchodcami, čo prispieva k právnej istote         
vo vzájomných bilaterálnych vzťahoch a zároveň pripraví priestor na ďalšiu spoluprácu                
v oblasti medzinárodných zmlúv  

 
Slovenská republika po rozdelení Českej a Slovenskej Federatívnej Republiky sukcedovala     

do všetkých mnohostranných a dvojstranných medzinárodných zmlúv, ktorými bola Česká a 
Slovenská Federatívna Republika viazaná. Sukcesia sa uskutočnila v súlade s článkom 153 
Ústavy Slovenskej republiky a vyhlásením Národnej rady Slovenskej republiky zo dňa 3. 

decembra 1992, v zmysle ktorého sa považuje Slovenská republika od 1. januára 1993                 
za viazanú týmito medzinárodnými zmluvami. Kubánska strana tento princíp akceptuje. 

 
Počas právnych konzultácií, ktoré sa uskutočnili  v septembri 2015  v Havane si strany vymenili 
stanoviská k sukcesii do 52 medzinárodných zmlúv uzavretých medzi bývalým 

Československom a Kubou.  
 

Rokovania o revízii zmluvnej základne medzi slovenskou a kubánskou stranou následne 
v priebehu rokov 2018-2020 pokračovali korešpondenčnou cestou formou výmeny 
diplomatických nót. Ich výsledkom je text Protokolu, ktorého podpisom bude revízia zmluvnej 

základne potvrdená. Protokol obsahuje štyri prílohy, kde sa nachádzajú zmluvy, ktoré                     
v slovensko-kubánskych vzťahoch majú zostať v platnosti (príloha 1), ktorých platnosť bola 

ukončená k 31. decembru 1992 (príloha 2), ktorých platnosť bola ukončená po 31. decembri 
1992 nadobudnutím platnosti Dohody o urovnaní medzi vládou Slovenskej republiky a vládou 
Kubánskej republiky („dohoda o štátnom dlhu“), podpísanej v Havane 8. októbra 2015 (príloha 

3) a zmluvy, ktorých platnosť sa skončí dňom nadobudnutia platnosti tohto protokolu (príloha 
4). 

 
V uznesení vláda SR schvaľuje návrh Protokolu medzi vládou Slovenskej republiky a vládou 
Kubánskej republiky o dvojstranných zmluvách medzi bývalým Československom                         

a Kubánskou republikou a zároveň ukladá ministrovi zahraničných vecí a európskych 
záležitostí vykonať opatrenia potrebné pre ukončenie platnosti zmlúv uzatvorených medzi 

bývalým Československom a Kubánskou republikou a zabezpečiť jeho vyhlásenie v Zbierke 
zákonov Slovenskej republiky. 
 

 Predkladaný materiál nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, podnikateľské 
prostredie, nemá sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, informatizáciu spoločnosti,     

na služby verejnej správy pre občana, ani vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.  
 



Materiál bol predmetom medzirezortného pripomienkového konania. Vznesené pripomienky 

boli do materiálu zapracované. Materiál je predkladaný na rokovanie vlády Slovenskej 
republiky bez rozporov. 
 


